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 مراد رشدي الحطاب: اعداد                 (الحادي عشر علمي ) مدرسة دبي للتعليم الثانوي                   الفيزياء

ت والخطيت  الحسلت الدائسٍ
ت ًمخلو ك  ،الظسعت - طىى القىض – إشاحت خطيت ) لمياث خطيت 4لمياث دوزاهيت و3ى حظم ًخحسك حسلت دائسٍ

ت   (المماطيت ، العجلت المماطيت ، العجلت المسلصٍ
 

 العلاقة بينهما الكمية الخطية الكمية الزاوبة عنصر الحركة
rS (S) طول القوس –الازاحة الخطية  ( )الازاحة الزاوية   الازاحة   
- سرعة زاوية  السرعة

dt

d   السرعة الدماسية -
dt

ds
vt  rvt  
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dt
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rac-    العجلة الدركزية  2 
rat  

 :ملخص العلاقات الرياضية  
 العلاقة الرياضية  الكمية الفيزيائية
 الإزاحة الزاوية
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rvt العلاقة بين السرعة الدماسية والزاوية  
rat العلاقة بين العجلة الدماسية والعجلة الزاوية  

 

ت ثابخت   معادلاث الحسلت بعجلت شاوٍ













2

2

1

22

2

if

i

if

tt

t

 

tt
fi

avg 



2


 

2

fi 



 



alm
an
ah
j.c
om
/ae

 مراد رشدي الحطاب: اعداد                 (الحادي عشر علمي ) مدرسة دبي للتعليم الثانوي                   الفيزياء

 :تدريبات
 :حول القياسات التالية إلى وحدات القياس الدولية 

28 ( أ
o  

 
 0.75rev/s ( ب

 
 

 

0.347rev/s ( ت
2 

 

 90cm إذا كان طول حبل البندول 15cmيتحرك ثقل البندول على قوس طولو   :2س
  احسب الزاوية بالراديان والدرجات ؟

 
 

 30.0rev/sتتزايد سرعة دولاب بانتظام من السكون الى سرعة زاوية :3س

   احسب العجلة الزاوية ؟
 
 

 : احسب 8.0s خلال 12rad/s عند تشغيلو وصل لسرعة زاوية قدرىا cdالقرص الددمج  :  4س
 العجلة الزاوية للقرص (1
 
 

 عدد الدورات خلال ىذه الفترة الزمنية  (2
 
 

4.0rad/s تتزايد سرعتها الزاوية بمعدل 6.0rev/sدولاب يتحرك بسرعة زاوية : 5س
2 

  ؟26.0rev/sعدد الدورات التي يعملها الدولاب لتصل سرعة زاوية  (  احسب أ
 
 

 احسب الفترة الزمنية الذي استغرقو إتمام تلك الدورات؟ ( ب
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 مراد رشدي الحطاب: اعداد                 (الحادي عشر علمي ) مدرسة دبي للتعليم الثانوي                   الفيزياء

 : عند مضاعفة مقدار السرعة الزاوية وضح ما يحدث لكل من التالي مع التفسير قرص يدور بسرعة زاوية : 6س
 السرعة الدماسية لنقطة على القرص؟ ( أ

 
 العجلة الدركزية لنقطة على القرص ؟ ( ب

 
 
 ىل يمكن لنقطة على قرص أن يكون لذا عجلة مركزية وليس لذا عجلة مماسية ؟ فسر إجابتك ؟: 7س

 
 املاء الجدول للسرعة الزاوية  : 8س

 عقرب الساعات عقرب الدقائق عقرب الثواني البيان
    زمن الدورة الكاملة 

    السرعة الزاوية
 

  ؟ 4.00radما الفترة الزمنية لعقرب الدقائق في الساعة ليدور  :9س 
 

يتطابق عقربا الساعات والدقائق عند الساعة الثانية عشرة ظهراً ما الزاوية التي يقطعها عقرب الساعات عندما يدور عقرب  "10س
 الدقائق دورة كاملة 

 
 

  ما متوسط العجلة الزاوية 2.0s خلال 11rev/min إلى   33rev/minتتباطأ السرعة الزاوية لإسطوانية صوتية من  :11س
 
 
 
 

 : أحسب  3.20s خلال 2628rad/sيدور مثقاب كهربائي من السكون بعجلة زاوية ثابتة وتصل سرعتو الزاوية إلى  :12س
 العجلة الزاوية الثابتة للمثقاب (   أ

 زاوية دوران الدثقاب خلال ىذه الفترة  (  ب
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 مراد رشدي الحطاب: اعداد                 (الحادي عشر علمي ) مدرسة دبي للتعليم الثانوي                   الفيزياء

ت  القىة المسلصٍ

ت  القىة المسلصٍ

 ليظذ قىة اطاطيت ،اججهاها هحى مسلص الدائسة
ت ت اللاشمت للحسلت الدائسٍ ت هي محصلت القىة الاشمت لخىفير العجلت المسلصٍ  القىة المسلصٍ

 من القاهىن الثاوي لىيىجن
 
 
 
 

 
 : القوة الدركزية 

  قوة تؤثر بشكل عمودي على الجسم فتحركة على مسار دائري 
  لا تغير من مقدار سرعة الجسم تغير من اتجاه حركتو 
  تكسب الجسم عجلة مركزية نتيجة تغير اتجاه السرعة 
  أنواع القوة الدركزية 

 القوة الدركزية الدسببة للحركة الدائرية الحركة م
 قوة الاحتكاك السكونيةسيارة تتحرك على طريق دائري  1
 قوة الجاذبيةدوران القمر حول الأرض  2
 القوة الكهربائية نواةدوران الإلكترون حول ال 3
 قوة الشد في الحبل جسم مربوط بخيط يدور على مسار دائري أفقي 4

البىدوى المخسوطي 
 يتكون من خيط مربوط بنهايتو كتلة ويدار ليتحرك على مسار دائري أفقي  البندول الدخروطي 

 :القوى الدؤثرة على الكتلة  
 وزن الجسم -

 قوة الشد في الحبل  -

 

 

 

 
 بين أن السرعة الزاوية تعطى بالعلاقة ؟ حساب السرعة الزاوية
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 مراد رشدي الحطاب: اعداد                 (الحادي عشر علمي ) مدرسة دبي للتعليم الثانوي                   الفيزياء

البىدوى المخسوطي 
 حلل قوة الشد في الحبل ومنها نجد الاستنتاج

 
 
 
 
 

 عوض مكان قوة الشد ونصف القطر
 
 
 
 
 
 
 :السرعة الزاوية للبندول القذفي تتوقف على 

 طول الخيط -
 زاوية التعليق -
 عجلة الجاذبية -

 مناقشة

 إذا نقلت بندول قذفي لسطح القمر ماذا يحدث لسرعتو الزاوية ؟
 بما أن عجلة القمر سدس عجلة الارض ستقل بمقدار 

 الزمن الدوري للبندول الدخروطي 
 
 
 

 القوة الدركزية 
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 مراد رشدي الحطاب: اعداد                 (الحادي عشر علمي ) مدرسة دبي للتعليم الثانوي                   الفيزياء

 عسبت الأفعىاهيتاى
 من الالعاب التي ًمنن أهو جهىن قد اطخخدمتها العسبت الافعىاهيت ذاث الحلقت السأطيت حيث ٌشعس السماب باوعدام

با عىد أعلى الحلقت   الىشن جقسٍ
 :الظؤاى 

  فما الظسعت الخطيت للعسبت الافعىاهيت عىد أعلى اللحلقت 5.00mبفسض أن هصف قطس الحلقت السأطيت ٌظاوي 
 زماب باوعدام الىشن؟ليشعس اى

 القىة المخعامدة والىشن: القىي المؤثسة على العسبت 
 عىد أعلى الحلقت ليشعس بظاهسة اوعدام الىشن أن جهىن 

 القىة المخعامدة معدومت 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
قىة الطسد المسلصي قىة وهميت أما الشعىز بها طببه القصىز الراحي للجظم 

ت لرلو حشعس بقىة غير  ت القصىز الراحي للجظم الري ًقاوم العجلت المسلصٍ ٌعىد الشعىز للقىة الطازدةالمسلصٍ
 حقيقيت جخجه للخازج لنن القىة الحقيقيت هي قىة الجرب المسلصي التي جخجه هحى المسلص

 مشاهداث 
خسج الماء  في شىط الخجفيف في الغظالت النهسبائيت جخحسك بظسعت دوزاهيت لبيرة وٍ
 باججاه المماض لمحيط دائسة الدوزان لأن القصىز الراحي للماء عىد هره الظسعاث  

ألبر من قىة الخلاصق بين الماء والملابع  
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 مراد رشدي الحطاب: اعداد                 (الحادي عشر علمي ) مدرسة دبي للتعليم الثانوي                   الفيزياء

 
فظس ذلو .عىدما جسلب دوامت في مدًىت الالعاب جحع أن قىة ما جدفعو في اججاه حدزان الدوامت : 1ض        
طبب شعىزك بالقىة هى القصىز الراحي الري ًحاوى ابقاء حسلخو في خط مظخقيم بيىما الجدزان  : الجىاب        

لخبقيو  جخحسك داخل المظاز الدائسي  جضغط          

  من أحل صىاعت زقاقت البيتزا ًسمي صاوعىا البيتزا عجيىتها في الهىاء بعد غصلها لماذا ًؤدي ذلو إلى احظاع زقاقت : 2ض        
لأن حميع السقاقت عدا المسلص بظبب قصىزها الراحي جخحسك في خط مظخقيم مما ًجعلها جدظع :العجين ؟ الجىاب          

 ،
من الخطاًس في الهىاء   وقىي الخلاصق جمىعها       

: ًدوز باطل لسة مسبىطت بحبل في مظاز دائسي أفقي ، أحب عن الخالي :3  ض
هل في الحسلت الدوزاهيت قىة في اججاه الخازج ؟ ما طبب هرا : ًحع باطل أن النسة حشده في اججاه الخازج  ( أ

الشعىز ؟ 
و النسة في : الجىاب  لا جىحد قىة في اججاه الخازج ، طبب هرا الشعىز القصىز الراحي للنسة الري ًحاوى جحسٍ

خط مظخقيم  
خط مظخقيم ، لاهقطاع جأثير قىة الشد : إذا اهقطع الحبل ما المظاز الري جخخره النسة ؟ ولماذا؟ الجىاب  ( ب

ت  المسلصٍ
 الاططىاهت الدوازة 

 الاططىاهت الدوازة احدي الالعاب جدوز الاططىاهت بظسعت عاليت عىد طسعت 
ت معيىت ًخم سحب الازضيت بحيث ًصبح ازالبىن معلقىن فاذا مان   شاوٍ

   0.390 ومعامل الاحخهاك الظهىوي r = 2.10mهصف قطس الاططىاهت 
ت ًمنن عىدها سحب الازضيت ؟  فما أقل طسعت شاوٍ

 ،قىة الاحخهاك (القىة المخعامدة ) زدفعل الجداز –القىي المؤثسة هي : الحل 
                                        وشن السالب 

 قىة الاحخهاك:جرلس 
ت هي القىة المخعامدة           القىة المسلصٍ
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 مراد رشدي الحطاب: اعداد                 (الحادي عشر علمي ) مدرسة دبي للتعليم الثانوي                   الفيزياء

 
 تدريبات      

 : احسب  30.0s خلال  0.30rev/sيدور دولاب من السكون وتصبح سرعتو الزاوية :1س
 العجلة الزاوية للدولاب  ( أ

 
  عن مركز الدوران0.25mالعجلة الدماسية لنقطة تبعد  ( ب

 
 

 .زاوية دوران الدولاب خلال ىذه الددة  ( ت

 
 : احسب 4.5s خلال 3.5revيدور قرص دوار من السكون ليعمل : 2س

 العجلة الزاوية للقرص ( أ

 

  السرعة الزاوية النهائية  ( ب

 
 خلال 15m/s ،بدأت حركتها من السكون فتسارعت بانتظام فوصلت سرعتها إلى 30cmسيارة نصف قطر عجلاتها : 3س

8.0sأحسب : 
 السرعة الزاوية للعجلات  .1

 
 عدد الدورات التي تعملها العجلات خلال ىذه الفترة الزمنية  .2

 
  الدسافة التي قطعتها السيارة .3

 أحسب  60rev بعد أن أكملت 20rev/sشوط التنشيف في الغسالة تزداد سرعة دوران اسطوانتها  بانتظام من السكون الى :4س
 العجلة الزاوية  .1

 
 الزمن الدستغرق .2
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 مراد رشدي الحطاب: اعداد                 (الحادي عشر علمي ) مدرسة دبي للتعليم الثانوي                   الفيزياء

  63rad/s من السكون فتصبح سرعتها الزاوية 3.0mتدور شفراتها البالغ طول كل منها  (طائرة عمودية )طوافة :5س
 :  أحسب 10.0s         خلال 

 العجلة الزاوية لشفرات الدروحة ؟ ( أ

 
 الازاحة الزاوية خلال ىذه الفترة الزمنية ؟ ( ب

 
 

 العجلة الدماسية لطرف كل شفرة ؟ ( ت

 
 

 دولاب كما في الشكل المجاور يدور  عكس عقارب الساعة بسرعة زاوية معينة: 6    س
 عند لحظة معينة قارن بين السرعة الزاوية للنقطتين  ( أ

 

 قارن بين السرعة المماسية للنقطتين  ( ب

 

 

 ارسم بشكل اتجاهي السرعة المماسية على النقطتين  ( ت

 
 
 

 :  أكمل الجدول التالي :7   س
vt  t  r s 
 8.5  4.0rad 0.50m  

 
 

 (فسر ذلك)في لعبة رمي القرص يقوم اللاعب بالدوران في الدكان الدخصص بسرعة دوران متزايدة قبل رمي القرص :8 س    
 فتصل مسافة أكبررعة عالية الس قرص تكونقذف الولحظة  إلى وجود عجلة خطية كبيرة قرصتؤدي العجلة الزاوية الكبيرة لل

a 

b 
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 مراد رشدي الحطاب: اعداد                 (الحادي عشر علمي ) مدرسة دبي للتعليم الثانوي                   الفيزياء

ن اضافيت   جمازٍ

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :اكتب الدصطلح العلمي الدناسب :أولاً 
. حركة جسم يدور على مسار دائري  (   ) .1
 . زاوية مركزية طول قوسها يساوي نصف قطر دائرتها (   ) .2
 .زاوية دوران نقطة أو محور أو جسم في اتجاه معين حول محور ثابت  (   ) .3
 . معدل دوران الجسم حول محور معين (   ) .4
  .حاصل قسمة الإزاحة الزاوية على الفترة الزمنية التي حدثت بها الإزاحة (   ) .5
. معدل تغير السرعة الزاوية (   ) .6
  .السرعة الخطية اللحظية لجسم يدور في الاتجاه الدماسي لدساره الدائري  (   ) .7

  .العجلة اللحظية الخطية لجسم يدور في الاتجاه الدماسي لدساره الدائري (   ) .8

 .عجلة تتجو نحو مركز مسار دائري(   ) .9

 


